MATEMATIK
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1. Los differensekvationen (6p)
Yn+2 — Ynt1 — Oyp =2", n=10,1,2,...
medyy =0, y1 = 1.

2. Betrakta den funktion f definierad for ¢ > 0 som uppfyller

¢
ft) + / f(u)sin (t — u) du = cost
0
(a) Bestdam laplacetransformen av f. (4p)
(b) Bestdm funktionen f . (2p)

3. Betrakta den funktion som pa intervallet [—, 7] har f6ljande graf.
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(a) Utveckla funktionen i en fourierserie. (5p)
(b) Utnyttja (a) for att bestimma (2p)
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(c) Utnyttja ocksa (a) for att bestimma (2p)

o0

1
2 (2k + 1)

k

I
o

VAND!



4. Lat f(t) =1 —-¢da0 <t < 1 medan f(t) = 0 for ovriga t-virden. Bestim den 16sning till
differentialekvationen
y' +y=f)
som uppfyller y(0) = 3'(0) = 0. (7p)
5. Antag att 16sningen till en differensekvation av formen
Ynt2 + QYpy1 + by, =0
med 4y = ¢ och y; = d har z-transformen (6p)
222+ 72
Y(z) = o =
z¢+3z+5
Bestidm talen a, b, c och d.

6. (a) For vilka virden pa det reella talet o konvergerar funktionsféljden {n®z™(1 — x)} punktvis

pa intervallet [0, 1]? (2p)
(b) For vilka virden pa det reella talet o konvergerar funktionsfoljden {n®z™(1—x)} likformigt
pa intervallet [0, 1]? (4p)
(c) Visa att funktionsserien
Z n®x™(1 — )
n=1

oavsett virde pa « konvergerar punktvis for alla z i intervallet [0, 1] och att konvergensen &r
likformig atminstone om a < 0. (3p)

7. I boken genomfors ett bevis for att om en potensserie Y -, a,x* konvergerar i en punkt 2y # 0
sa konvergerar serien for alla z sadana att |x| < |zo.

(a) Genomfor detta bevis! (5p)
(b) Ge exempel pa en potensserie som #r konvergent for x = —1 men inte for z = 1, med
atminstone en kortfattad motivering till varfor forutsittningarna ér uppfyllda. (2p)
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